TOUS ENSEMBLE LE 7 OCTOBRE

Actifs, Retraités, Privés d’emploi

MOBILISES POUR l’EMPLOI, LES RETRAITES ET LES DROITS



Depuis le mouvement social du printemps et l’action des intermittents cet été, le contentieux avec le gouvernement et le patronat reste extrêmement lourd sur l’ensemble des dossiers sociaux :

· Avenir des retraites et de la protection sociale.

· Emplois et salaires.

· Décentralisation.

Fruit d’une politique qui met à mal les solidarités nationales, les désastres humains, sociaux et environnementaux se sont accumulés. En Loir-et-Cher, les plans de licenciements se sont multipliés.

Malgré ce bilan, le gouvernement et le patronat persistent dans leurs choix libéraux et continuent de mettre en cause les droits des salariés.

Le MEDEF s’apprête le 8 octobre, dans le cadre de son projet de « refondation sociale » et de remise en cause du code du travail, à présenter un nouveau dispositif  pour anticiper et accompagner les licenciements. L’objectif est clair, il s’agit d’offrir au patronat la possibilité de faire exploser l’ensemble des garanties collectives et d’empêcher les salariés et les syndicats d’intervenir sur les choix économiques.

Ce projet, s’il était adopté, servirait de point d’appui au gouvernement pour justifier l’adoption d’une nouvelle loi, déjà en préparation, qui limiterait encore plus les droits et les libertés des salariés.

Dans ces conditions, les organisations syndicales de Loir-et-Cher  (CGT-FO-UNSA-FSU), dans le prolongement des actions qu’elles mènent ensemble depuis des mois, appellent les salariés du privé et du public, les privés d’emploi, les retraités à se rassembler.

Le 7 octobre doit donner à tous l’occasion de s’exprimer et d’agir  partout le plus nombreux possible sur les lieux de travail et dans les localités.
TOUS aux RASSEMBLEMENTS

le MARDI 7 OCTOBRE à 17 H 30

· BLOIS 


Préfecture

· ROMORANTIN 
Sous-Préfecture 

· VENDOME 

Sous-Préfecture

