Un 1er MAI à ne pas manquer !

La FSU 41 a participé à une première réunion pour préparer le 1er MAI. D’ores et déjà, la FSU, la CGT et l’UNSA appellent à un RASSEMBLEMENT UNITAIRE à BLOIS (voir communiqué ci-dessous).

Chacun comprendra, malgré les vacances scolaires, l’importance de cette nouvelle initiative.

Sous la pression du mouvement social, après les résultats très significatifs des dernières élections, le gouvernement a été contraint de reculer sur plusieurs dossiers (Recherche, Intermittents, ASS). Mais, en même temps, il maintient les mêmes orientations économiques et sociales. Il est donc indispensable de renforcer ce mouvement et de peser pour d’autres choix.

Dans ce but, la FSU 41 appelle tous ses adhérents et sans exclusive toutes les organisations de progrès à rejoindre massivement le RASSEMBLEMENT UNITAIRE à BLOIS le 1er MAI.

Pour un 1er MAI Unitaire et Revendicatif

Emploi, Avenir de l’Assurance Maladie, Services Publics, Salaires, Décentralisation … les questions sociales sont pressantes.

En dépit des résultats électoraux, le gouvernement refuse pourtant pour l’essentiel toute remise en cause de la politique économique et sociale rejetée par la majorité du pays.

Il est désormais évident que le mouvement social doit continuer de peser et de se renforcer pour être entendu.

C’est dire les responsabilités qui sont aujourd’hui celles de l’ensemble du monde du travail (salariés, privés d’emploi, retraités) et de leurs organisations syndicales.

Dans ces conditions, les organisations syndicales de Loir-et-Cher (CGT, FSU, UNSA …) appellent à faire du 1er MAI une nouvelle étape du rassemblement unitaire de tous ceux qui veulent :

· la création d’emplois stables à temps complet

· la défense de la protection sociale et la réouverture du dossier retraite

· le maintien et le développement des services publics

· l’augmentation des salaires

· le retrait des projets actuels de décentralisation.

TOUS ENSEMBLE DANS L’UNITÉ à BLOIS

le SAMEDI 1er MAI - 10 h 30 - Marches Denis Papin.

