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  Le premier accueil AIO : 
Culture et principes d’action communs
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1 jour
Horaires 

9h à 17h

Lieux/ Dates – A
 confirmer.
Tours : 23 Mai 2013

Orléans : 29 mai 2013

Châteauroux : 4 juin 2013
Action Proposée  par le Gip Alfa Centre
PROBLEMATIQUE 

Les dispositifs AIO sont des socles déterminants dans la mise en œuvre d’une politique de formation, d’insertion et d’orientation tout au long de la vie. Leur qualité et pertinence conditionnent fortement l’avenir professionnel des citoyens qui y ont recours. Beaucoup de territoires œuvrent pour créer les conditions favorables à la mise en place de collaborations entre les différents acteurs en mode réseau. Il ne s’agit pas de viser l’uniformisation des pratiques, mais la construction de réponses adaptées aux spécificités d’un public large dont les besoins sont particuliers et nécessitent des réponses relevant de différentes expertises que le Service Public devra agréger. Dans ce contexte, le 1er accueil tout public est un axe de travail central pour fédérer tout acteur de ce dispositif et développer la compétence à rediriger le public vers l’interlocuteur correspondant à sa problématique.
PUBLIC

Les personnels des structures labellisées SPO (Service Public de l’Orientation) et les autres structures de l’AIO : personnels en charge du 1er accueil et responsables de structure.
OBJECTIFS DE RESULTATS ATTENDUS

•Objectif général :
•
Construire un processus partagé du 1er accueil et, si utile, de redirection des publics vers la structure partenaire la plus appropriée pour répondre à l’usager en demande d’orientation.
Objectifs secondaires : 

•
Développer une connaissance partagée de l’ensemble des acteurs de l’AIO pour optimiser la recherche de la meilleure expertise au regard de la situation du demandeur.
•
Professionnaliser le 1er accueil. Etre capable d'initier une conduite d'entretien rigoureuse et lisible pour le bénéficiaire : définir un process, véritable démarche partagée d'accompagnement de la personne dans l'analyse de sa situation, la prise de décision et la mise en œuvre d'actions concrètes.
CONTENU PEDAGOGIQUE

Demi-journée formative : « Le réseau AIO ; se connaitre » 

•
Les éléments de contexte et enjeux de l’AIO présentés par les pilotes du Service Public de l’Orientation. 
•
La présentation croisée dirigée (caractéristiques des structures, du public et des professionnels) permettra de formaliser une cartographie des ressources spécifiques du territoire.
•
A partir de l’évocation de situations d’accueil complexe des participants, il sera proposé d’identifier un socle de compétences et principes communs, mais aussi les réseaux d’expertises spécifiques pouvant apporter des éclairages à la personne.
Demi-journée formative : « Le 1er accueil : pratiques, principes et outils communs »
A partir d'analyse de situations de 1er accueil, vécues par les participants : 

· nous intégrerons des éléments méthodologiques partagés liés aux techniques d'entretien et à la posture de médiation dite " centrée sur l'individu " ou « Tenir Conseil » ;
· nous définirons un process (déroulé d'entretien) commun d'accueil tout public en demande d'orientation afin d’identifier le partenaire le plus approprié.
EVALUATION 

Auto-évaluation « à chaud » en fin de dispositif qui porte sur la satisfaction des participants quant à l’atteinte des objectifs, la pertinence des  moyens utilisés et la qualité des conditions générales de la formation.

INTERVENANTES

Marie-Hélène Doublet
Docteure en psychologie du travail, Chercheuse rattachée à l’équipe de l’INETOP/CNAM, Paris, consultante dans l’analyse des pratiques professionnelles de conseil et de formation.

Shila Soccalingame 

Psychologue du travail, DU d’ergonomie, consultante en gestion de carrière.
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